

## 中国孔子基金会成立30周年暨“大众讲坛”开办8周年纪念活动 名家新作讲谈会14日举行

本报讯(记者 霍晓蕙) 在中国孔子基金会成立30周年和山东省图书馆“大众讲坛”举办8周年之际,山东省文化厅和中国孔子基金会邀请国学名家傅佩荣和学者钱宁出席14日举行的集新作捐赠、讲座、研讨于一体的名家新作讲谈会。

《孔子辞典》和《新论语》(英译本)分别为国学名家、台湾大学教授傅佩荣先生和学者钱宁先生新著,正式发行以来影响很大。特别是在全社会大力提倡向上向善正能量,积极弘扬传统文化的当前,这两本新著的出版,对于普及传播优秀传统文化,引导正确的文

化理念,树立社会主义核心价值观大有裨益,也是给中国孔子基金会成立30周年、山东省图书馆“大众讲坛”8周年很好的庆贺礼物。

该活动由山东省文化厅、中

国孔子基金会主办,山东省图书馆、山东电视台《新杏坛》、齐鲁晚报、《儒风大家》杂志承办,活动将于14日上午9:30在山东省图书馆报告厅举办。

## 戏迷倾倒 专家点赞 《两狼山上》在济展演

本报讯(记者 霍晓蕙)  
山东梆子大型新编历史剧《两狼山上》11日晚在山东剧院上演。这部在“十艺节”上摘得文华奖优秀剧目奖的大戏,吸引了千余戏迷观看,其中还有专程从外地赶来的辽宁戏迷。在12日举办的座谈会上,业内专家对该剧进行了高度评价。

《两狼山上》是泰安市山东梆子艺术研究院历经三年精心打磨的大戏,讲述了北宋雍熙三年,素有“杨无敌”之称的杨业作为西路军副帅奉命出征,因孤立无援被围困在两狼山上……承受着被怀疑的愤怒,被抛弃的痛苦,他战斗到最后一刻,面对萧太后的劝降,他宁死不降,以死殉国。该剧摒弃了以往传统剧对忠奸人物的简单诠释,从历史的深度和广度出发,对杨家将这个家喻户晓的历史故事进行重新解读,写出了宋辽战争中以杨业为代表的悲剧人物,始终将国家利益置于个人生命之上的高尚情操。

和民族魂魄。

演出过程中,观众席中不时爆发出感叹声与掌声,杨业的“一片丹心昭日月,我以我血写忠诚”的壮志豪情深深感染了在场观众。山东省山东梆子戏迷协会副会长马兰女士表示,这部戏很感人,用山东梆子这一激扬高昂,特有的古老艺术形式来塑造历史人物,将末路英雄的情怀表现得淋漓尽致。演员演得非常

好,非常到位。她告诉记者,山东梆子戏迷协会此次组织了数百位戏迷前来看戏,有戏迷为了能看到这部戏专程从辽宁赶来,就怕错过了。

剧中,饰演杨业的是国家一级演员杨圣军,多次荣获省艺术节表演一等奖,是山东梆子著名红脸演员。萧太后的扮演者宋其美也是国家一级演员,曾获中国戏曲名段演唱大赛一等奖,多次荣获山东省艺术节表演一等奖。杨七郎的扮演者是青年演员陈扬,他是优秀后备人才,曾荣获山东省戏曲大赛二等奖,荣获山东省“山东梆子十佳新秀”称号。



## 40多位有影响力业内人士出席吴天明追思会 电影大腕反思被票房“绑架”

在日前举行的“为有天明多壮志——吴天明导演追思会”上,中国电影业40多位最具影响力的人物,非常罕见地聚集在一起。除了中国“第五代导演”代表人物张艺谋、陈凯歌、田壮壮、李少红、黄建新、顾长卫、霍建起外,包括谢飞、郑洞天、罗艺军、许还山、芦苇等在内的影视界“大腕”济济一堂。他们在追思吴天明“电影情怀”的同时,也反思了当下电影市场过度商业化的“票房误区”。

陈凯歌说,吴天明对他说过,对今天电影的现状不满意。中国电影因为资本市场的兴起,发生了巨大的变化,他绝对有不适应、不舒服的地方。但是吴天明一个人无力改变或改善今天的情形,陈凯歌说:“今天,我们这些人集合到这儿来说说关于一个人的故事的时候,心里想到的是:我们电影学院‘七八班’的人,当年的初衷到了今天有没有改变?”

中国电影导演协会会长李少红说:“以前大家遇到的更多的是政治限制上的困难,现在面临的困难来自市场,但这两种情形



有相似之处。这30年大家一路走来,跌倒了,爬起来。这种坚守很不容易。”

张艺谋认为,这是中国电影被票房绑架的年代,“我们拍了不少各种各样的片子。我们要试水,要两条腿走路,除了有情怀,也需要有质量的商业电影,去占领这个阵地。”

张艺谋说,“我也在某些报道中看到吴天明对我的批评,说得对。我跟他见面的时候,谈了很多,但他就不谈我最近十几年的作品,我都知道。他那个人很耿直,他一直是看不上。我有一个愿望一直没有完成。其实,我后来拍的《归来》,也是想把电影做好了,请‘头儿’看一眼,很希望从他嘴里听到对我的一些看法。我很在意他。”

张艺谋说,中国电影要发展,其实需要各种类型的电影,确实也需要更大的市场。“从现在开始,我要把我的每一部片子尽量拍好,尽量用‘头儿’那种情怀,用他的那种期望要求自己。把自己的事情做好,就是对他最大的缅怀。”

(据新华社)

## 2014·一品景芝 山东青少年歌手大赛

主办:齐鲁晚报 山东省音乐家协会 特别协办:山东景芝酒业股份有限公司

### 马年春来马上唱

马年的三月春意盎然,正在筹备的“2014·一品景芝·山东青少年歌手大赛”正进行的红红火火。舞台一线歌手、各界声乐爱好者纷纷参赛,喜欢唱歌的小朋友也跟着家长、老师前来报名,来山东青歌赛的舞台上放歌,成为马年春天一道靓丽的风景线。

### 我和春天有个约会

自2000年以来,在万物生长生机盎然的春天,我们总会如期而至,相约在山东青少年歌手大赛的舞台上,放声高歌,春天的青歌赛舞台培育滋长着艺术梦想,春天的“山东青少年歌手大赛”也成为人们推崇和喜爱的文化活动品牌。

### 歌星梦开始的地方

本项大赛备受关注的主要原因有:第一,大赛已成功举办12届,一批批优秀歌手从大赛的舞台上起飞,踏上成功之路:有的成为专业歌手,有的升入高等艺术院校深造,有的成为地方知名“歌星”;而一大批声乐爱好者通过大赛展示了自己的演唱才华,圆了自己的歌星梦。第二,大赛组织严谨,评奖公平公正权威,深得选手、专家认可和推崇,连续12届公证权威的评奖已在音乐圈内外和参赛选手中间形成很好的口碑。第三,大赛专业性与群众性并重,参赛没有围墙,只要有演唱天赋和才华均可报名参赛。第四,和其他艺术比赛结束活动即告完结不同,此项大赛后续包装到位,社会影响广泛,赛后不仅颁发专业权威的证书,进行连续宣传报道,获奖选手还有机会参加本报艺术团,参加文艺演出及各类社会公益活动。

报名咨询电话:15866606966 0531-85193052

网上报名:登陆www.qlwbyst.com点击在线报名

中国白酒芝麻香型创造者

## 一品景芝·国标芝香

\*国家地理标志保护产品\*中国白酒芝麻香型代表\*中国名特白酒国家标准样品\*山东白酒首个省长质量奖\*中国白酒芝麻香型国家标准起草者

山东景芝酒业股份有限公司 SHANDONG JINGZHI LIQUOR CO., LTD.

全国招商热线:0536-4908899 全国服务热线:400-621-7779 400-168-7779